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1-5. TABELAS 

As tabelas que seguem são aplicáveis às diversas tarefas contidas
neste guia de trabalho.

Obs: Consulte o BI 312-012-0001 “Produtos Aprovados para Uso na
Aeronave”.

Tabela 1-1. Líquidos e Gases Usados para o Reabastecimento
dos Diversos Sistemas do EMB-312. 

LIQUIDO/GÁS ESPEC REF

Combustível Veja a Tabela 1-5 12-10-01 

Fluído hidraúlico MIL-H-5606 12-10-08 

12-10-09 

Nitrogênio seco BB-N-411, Tipo I, Classe I, Grau B 12-10-03 

12-10-07 

12-10-08 

Oxigênio gasoso MIL-0-27210, Tipo 1 12-10-03 

12-10-04 

Óleo motor Veja Tabela 1-6 12-10-05

Óleo CAPELLA WF100 12-10-12
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Figura 1-4
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1-9. LIGAÇÃO À TERRA
A figura 1-5 ilustra a localização dos pontos onde devem ser
conectados os cabos, a fim de prover a ligação da aeronave à terra,
durante a execução dos procedimentos contidos neste guia de tra-
balho.

Nota
Utilize o cabo especial extraflexível 6AWG, com isola-
mento em PVC, para baixa tensão e um plugue tipo
PL - 055 (especificação MIL-W-83420), P/N 0-219 (ELMA)
ou P/N LN-055 (LNS) como alternativo.



















































































































































































O.T. 1T27-2-12GT-00-1

12 - 10 - 08
Revisão 4           2-85

Figura 2-8-1
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2-8-1. (Continuação)

 12. (B) Desconecte o tubo de abastecimento.

 13. (B) Instale o núcleo da válvula, se aplicável.

 14. (B) Conecte à válvula de abastecimento, a mangueira de 
nitrogênio do carro.

 15. (A,B) Com o amortecedor do trem totalmente distendido, 
complete a carga com nitrogênio tão vagarosamente quanto 
possível. Aumente a pressão para 120 ± 5 psi conforme as 
instruções do Manual de Operação e Manutenção do carro.

 16. (B) Aperte a porca de controle de fluxo, se aplicável e verifique 
quanto a vazamentos.

 17. (A,B) Espere 10 minutos e faça uma verificação da pressão 
para constatar se o amortecedor está corretamente pressurizado.

 18. (B) Desconecte a mangueira de nitrogênio.

 19. (A) Aplique um torque de 50 a 70 lb.pol na porca de controle de 
fluxo.

 20. (B) Instale o bujão de proteção.

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA: 

• Verifique a válvula quanto a vazamentos

• Remova os macacos (7GT)

• Instale o pino indicador de pouso duro
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Figura 2-8-1
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2-8-2.  REABASTECIMENTO E PRESSURIZAÇÃO DO 
AMORTECEDOR DO TREM DE POUSO PRINCIPAL 

 1.  (B) Remova o bujão de proteção.

   Nota
Os amortecedores das aeronaves de S/N 001 a 084 são 
equipados com válvulas de abastecimento com núcleo, e 
os amortecedores das aeronaves de S/N 085 e seguintes 
são equipados com válvulas de abastecimento com 
porca de controle de fluxo.

 2. (B) Despressurize o amortecedor, comprimindo o núcleo da 
válvula e/ou desapertando lentamente a porca de controle de 
fluxo.

 3. (B) remova o núcleo da válvula, se aplicável.

4. (B) Concete à válvula o tubo para abastecimento.

5. (A,B) Comprima totalmente o amortecedor.

6. (A,B) Posicione a extremidade do tubo de abastecimento no 
óleo.

7. (A,B) Abasteça o amortecedor distendendo-o, deixe penetrar 
óleo suficiente até que o volume interno atinja 1335 ± 50ml.

8. Desconecte o tubo de abastecimento.

9. Instale o núcleo da válvula, se aplicável.

10. (B) Conecte à válvula de abastecimento, a mangueira de 
nitrogênio do carro.

11. (A,B) Pressurize o amortecedor com 230 ± 5psi de nitrogênio. 
Conforme as instruções do manual de operação e manutenção 
do carro.

(Continua)
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2-12. (Continuação)

Utilize somente óleo aprovado para manutenção do
sistema. Óleos de diferentes marcas não devem ser
misturados. No caso de mudança da marca do óleo
lubrificante, deve ser feita uma limpeza ("flushing") no
sistema de óleo do compressor.

Recomendações Suplementares:

2-12-1. VERIFICAÇÃO DO NÍVEL DE ÓLEO LUBRIFICANTE 

 1. Eliminado.

 2. Eliminado. 

 3. Desconecte a mangueira do bico. 

 4. Remova o bico do compressor de freon.

 5. Insira a vareta de medição de nível de óleo no orifício do
compartimento. 

 Nota
Se a vareta não penetrar livremente, gire a embreagem
magnética com as mãos até que a entrada fique
desobstruída.
O anteparo da vareta de óleo deve tocar a superfície do
bocal de reabastecimento de óleo.

(Continua)

ITEM OBJETIVO

Funil, mangueira de plástico Facilitar a operação de reabastecimento
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Figura 2-12-1
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2-12-1. (Continuação)

 6. Retire a vareta e limpe-a utilizando um pano limpo que não solte
fiapos, e retorne à posição. 

 7. Retire a vareta novamente e verifique o nível do óleo
lubrificante, que deve estar entre as marcas 11 e 12 na vareta.

  Nota
Se a indicação do nível do óleo não estiver entre as
marcas 11 e 12, adicione ou retire óleo lubrificante, até
que a indicação do nível do óleo atinja um valor médio
entre as marcas.

 8. Instale  a conexão no compressor freon, utilizando um novo anel
de vedação.

 9. Conecte a mangueira na conexão.

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA: 

• Proceda ao carregamento do subsistema de resfriamento (21GT)

• Instale o capô do motor (71GT) 

FINAL DA TAREFA 
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Figura 2-12-1

5.
6.
7.

BATENTE

VARETA
DE ÓLEO

312JG120511.MCE

3.
9.

4.
8.

MANGUEIRA

CONEXÃO
ANEL DE VEDAÇÃO

BOCAL DE
REABASTECIMENTO
DE ÓLEO (REF.)

BATENTE (REF.)













































































O.T. 1T27-2-12GT-00-1

12 - 30 - 02
Revisão 8 2-147/(2-148 em branco)

2-17-3. DESPRESERVAÇÃO DA AERONAVE QUE FOI
PRESERVADA PARA ATÉ NOVENTA DIAS 

1. Remova a película de óleo preservativo das partes cromadas do
trem de pouso e atuadores. 

2. Aplique uma película de fluido hidráulico nas partes cromadas
do trem de pouso e atuadores (veja 12-20-00 deste GT). 

3. Remova a vedação das tomadas estáticas, suspiros dos tanques,
entradas de ar NACA e janelas de ventilação. 

4. Instale o equipamento rádio (veja 23GT - 34GT). 

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA: NA

2-17-4. DESPRESERVAÇÃO DA AERONAVE QUE FOI
PRESERVADA POR TEMPO INDETERMINADO (ACIMA DE
NOVENTA DIAS) 

1. Pressurize com nitrogênio o acumulador de emergência (veja
12-10-07 deste GT). 

2. Eliminado. 

3. Remova os radiadores de óleo do motor (79GT) e drene-os. 

4. Proceda com uma lavagem dos radiadores com óleo de
lubrificação do motor. 

5. Instale os radiadores (79GT). 

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA: 

• Acione todas as unidades hidráulicas para que o fluido de
preservação hidráulico circule por todo o sistema (veja 29GT e
32GT). 

• Proceda a uma verificação do nível do óleo do motor (veja
12-10-05 deste GT). 

FINAL DA TAREFA




	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	pgr.pdf
	MANUAL TÉCNICO
	MANUAL DE MANUTENÇÃO
	GUIA DE TRABALHO
	SERVIÇOS
	AVIÃO

	T - 27
	EMB-312 TUCANO
	PUBLICADO PELA EMBRAER S.A.







